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ВСТУП

Діяльність  по  забезпеченню  пожежної  безпеки  на  території  України,

регулювання  відносин  у  цій  сфері  органів  державної  влади,  органів  місцевого

самоврядування  та  суб’єктів  господарювання  і  громадян  здійснюються  у

відповідності до Кодексу цивільного захисту України, введеного в дію 01.06.2013

року, законів та інших нормативно-правових актів.

Державною  службою  України  з  надзвичайних  ситуацій  забезпечується

своєчасне та ефективне реагування на всі надзвичайні ситуації і пожежі, при цьому

основними  завданнями  рятувальних  сил  ДСНС  залишалися:  порятунок  людей,

надання допомоги потерпілим, попередження збільшення масштабів надзвичайної

ситуації, мінімізація матеріальних збитків.

За 12 місяців 2018 року в Україні зареєстровано 78 608 пожеж. Порівняно з

аналогічним періодом 2017 року спостерігається зменшення кількості пожеж на 5,4

%. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, збільшилась на 7,5%, травмованих

на пожежах збільшилась на 2,8 %. Прямі збитки від пожеж збільшились на 7,8 %,

побічні – на 4,5 %, на 2,0 % більше знищено та пошкоджено техніки, у 5,1 рази

більше загинуло свійських птахів, на 25,2 % більше знищено тонн зерна. На 2,0 %

більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, на 40,3 % менше знищено тонн

кормів, на 17,2 % менше загинуло свійських тварин. Матеріальні втрати від пожеж

склали 8 млрд 279 млн 119 тис. грн (з них прямі збитки становлять 2 млрд 198 млн

358 тис. грн, а побічні – 6 млрд 80 млн 761 тис. грн). На пожежах виявлено 2 009

загиблих людей, у тому числі 47 дітей. Загинуло внаслідок пожеж 1 956 людей, у

тому числі 52 дитини; 1 515 людей отримали травми, з них 122 дитини. Упродовж

12 місяців 2018 року в Україні в середньому щодня виникало 215 пожеж, на яких

гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем знищувалось або пошкоджувалось

70 будівель  і  споруд та  13 одиниць транспортних засобів.  Щоденні  матеріальні

втрати  від  пожеж  становили  близько  22,7  млн  грн.  Кожною  пожежею  державі

наносились  прямі  збитки  на  суму 28,0  тис.  грн.  За  період,  що аналізується,  на
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пожежах  було  врятовано  2  335  людей,  у  тому  числі  350  дітей;  матеріальних

цінностей на суму близько 6 млрд 185 млн грн. Крім того, під час ліквідації пожеж

врятовано 26 838 будівель і  споруд, 2 149 одиниць транспортних засобів,  1 765

голів худоби, 51 388 свійських птахів, 1 604 га хліба на корені та 804 га хліба у

валках. На об’єктах, на яких здійснюються заходи державного нагляду (контролю)

у  сфері  пожежної  безпеки,  зареєстровано  2  668  пожеж,  з  них  2  547  –  на

підприємствах, в організаціях, закладах; 99 – у житловому секторі; 22 – на інших

об’єктах. Прямі збитки становлять 562 млн 783 тис. грн або 25,6 % від загальної

суми прямих збитків; побічні збитки становлять 966 млн 483 тис. грн або 15,9 % від

загальної  суми побічних збитків.  На цих об’єктах унаслідок пожеж загинуло 34

людини і 93 людини отримали травми. 

На  рисунку  1  наведено  основні  показники,  що  характеризують  стан  із

пожежами в державі за 2018 рік у порівнянні з 2017 роком.

Рисунок  1  –  Основні  показники,  що  характеризують  стан  із  пожежами  в

державі за 2018 рік у порівнянні з 2017 роком.

НУЦЗУ.2.15.02.50.ПтаРП.РПЗ
Лист 

4
Изм Лист Подп. № докум Дата



Тому розробці заходів попередження і гасіння пожежі на початковій стадії, а

також забезпечення безпеки людей при пожежі повинна приділятися максимальна

увага.

Мета  роботи –  забезпечення  пожежної  безпеки  ліцею  №  1  Зміївської

районної ради Харківської області шляхом виконання профілактичних заходів. 

Завдання дипломної роботи: 

-  провести аналіз пожежної небезпеки об'єкта;

-  розглянути профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки

об'єкта;

-  розглянути питання організації пожежогасіння на об'єкті;

-  розглянути питання охорони праці на об'єкті.

Загалом,  значення  роботи  полягає  в  розробці  заходів,  що  пропонується

експортувати до впровадження на об’єкті з метою забезпечення пожежної безпеки

будівлі школи. Враховуючи це, вважаю, що обрана тема дипломної роботи, а саме

«Забезпечення пожежної безпеки ліцею № 1 Зміївської районної ради Харківської

області» є актуальною.
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА

1.1. Загальна характеристика об’єкта.

На 2018 рік в Зміївському ліцею № 1 імені двічі Героя Радянського Союзу

З.К.Слюсаренка  Зміївської  районної  ради  Харківської  області   навчається  1001

учень  та  128  чоловік  обслуговуючого  персоналу  та  вчителів,  розташований  за

адресою: м. Зміїв, вул. Широнінців, 25 на відстані  2000 м. від пожежної частини.

В Зміївському ліцею № 1 знаходиться: вдень 1129 чоловік, вночі 1 чоловік. 

В’їзд в двір зі сторони вул. Конституції.

Зміївський  ліцей  №  1  являє  собою  3-х  поверхову  будівлю  2-го  ступеня

вогнестійкості,площею 7287 м2.Під будівлею обладнано підвал загальною площею

1800  м2.  Стіни  та  перегородки  цегляні,перекриття  залізобетонне.  Горищне

приміщення відсутнє. Місця входу на горище розташовані ззовні та на третьому

поверсі  по  приставній  драбині.  Покриття  бітумне  по  залізобетонним  плитам.

Системи  пожежогасіння  відсутні,вентиляція  природна,  опалення  водяне(газова

котельня),  мережа  220-380В.  Головний  вимикач  електроструму  знаходиться  в

електрощитовій  на  1-му  поверсі  біля  сходовій  клітини,  в  будівлі  розташовані

пожежі  крани  на  другому  поверсі  в  актовій  залі  та  на  третьому  біля  сходовій

клітини, на території є ПГ-Т-100 та резервуари ємністю 200 м3, також найближчі

ПГ-33 К-200 по вулиці Широнінців,6 та ПГ-37 К-200 по вулиці Широнінців,50.

В будівлі ліцею знаходиться: 

на  першому  поверсі  -  Вчительська,  кабінет  завуча,  канцелярія,  побутові

приміщення,  холодильник,  електрощитові,  кабінет  лікаря,  санвузли,  роздягальні

гардероб, їдальня, спортзали та учбові класи.

 на  другому  поверсі  –   Класи,спорт  зал,  актовий  зал,канцелярія,  кабінет

заступника директора, кабінет директора, музей, допоміжні приміщення, коридори,

рекреація, санвузли, методичний кабінет. 
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на третьому поверсі – Класи, кабінет хімії, кімната зберігання хім. реактивів,

допоміжні приміщення, коридор, сан. вузли, рекреація.

1.2. Пожежна небезпека об’єкта.

Найкращий спосіб захиститися від пожежі – не допустити її виникнення, а

якщо небезпечна подія сталась, ужити заходів щодо мінімізації її наслідків.

Найпоширенішими  місцями  виникнення  пожеж  у  навчальних  закладах  є

приміщення побутового та складського призначення.

Основними причинами виникнення пожеж є:

 порушення правил пожежної безпеки під час влаштування та експлуатації

електроустановок (у середньому 29 пожеж або 39% від загальної кількості пожеж у

будівлях освітніх та наукових закладів);

 необережне поводження з вогнем (у середньому 23 пожежі або 30%);

 підпал (у середньому 11 пожеж або 14,5%).

Під час обстежень навчальних закладів м. Києва працівники ДСНС України

позапланово перевіряли, як виконуються їхні приписи. За результатами перевірок

встановлено, що майже 90% закладів не забезпечені системами протипожежного

захисту, а у 60% не проведено вогнезахисне оброблення дерев’яних конструкцій,

що своєю чергою в разі виникнення пожежі ускладнить її перебіг та призведе до

негативних наслідків,  зокрема,  загибелі  та  травмування людей,  а  також значних

матеріальних втрат

Пожежна  безпека  в  закладах  системи  освіти  України

регламентується Правилами пожежної безпеки в Україні, затвердженими наказом

Міністерства  внутрішніх  справ  України  від  30.12.2014  №  1417  (далі  –  НАПБ

А.01.001-2014)  та  галузевими Правилами  пожежної  безпеки  для  навчальних

закладів та установ системи освіти України, затвердженими наказом Міністерства

освіти і науки України від 15.08.2016 № 974 (далі – НАПБ В.01.050-2016/920).
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Так,  відповідно  до  розділу  II  НАПБ  А.01.001-2014  та  розділу  I  НАПБ

В.01.050-2016/920 на об’єктах із постійним або тимчасовим перебуванням на них

100  і  більше  осіб  або  таких,  що  мають  хоча  б  одне  окреме  приміщення  з

одночасним  перебуванням  50  і  більше  осіб,  пожежна  безпека  забезпечується

шляхом  проведення  організаційних  і  практичних  заходів  та  використання

технічних засобів.

Відповідальність за пожежну безпеку закладів та установ освіти покладається

на  їх  власників  або  уповноважених  ними  органи  або  керівників  (ректори,

директори,  начальники,  завідувачі;  далі  –  керівники  навчальних  закладів  та

установ).

Відповідно до розділу II  НАПБ В.01.050-2016/920 керівниками навчальних

закладів та установ повинні призначатися особи, відповідальні за пожежну безпеку

окремих  будівель,  споруд,  приміщень,  інженерного  обладнання  та  утримання  й

експлуатацію засобів протипожежного захисту, що має бути передбачено у їхніх

функціональних обов’язках, посадових інструкціях тощо.

У кожному навчальному закладі та установі освіти наказом чи інструкцією

встановлюється  протипожежний  режим,  що  містить  необхідні  для  виконання

організаційні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки, вимоги до утримання

територій,  будинків,  приміщень,  споруд,  евакуаційних  шляхів  і  виходів;  до

інженерного обладнання;  до  технічних засобів  протипожежного захисту,  вимоги

пожежної  безпеки  під  час  проведення  вогневих,  фарбувальних  та  будівельно-

монтажних робіт, а також порядок дій у разі пожежі.

Для  об’єктів  із  цілодобовим перебуванням  учасників  навчально-виховного

процесу  (дошкільні  заклади,  гуртожитки  тощо)  інструкціями  повинні

передбачатися також дії у нічний час.

Крім цього,  на об’єкті  повинні бути розроблені та затверджені керівником

схема  плану  евакуації  учнів  і  вихованців  на  випадок  пожежі  та  інструкція,  що

визначає  дії  працівників  закладу  чи  установи  на  випадок  термінової  евакуації
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учасників навчально-виховного процесу, за якою не рідше одного разу на півроку

мають проводитися практичні тренування всіх працівників.

План евакуації та порядок евакуації повинні переглядатися один раз на три

роки. У загальноосвітніх навчальних закладах (крім закладів для дітей із вадами

розумового  і  фізичного  розвитку)  можуть  створюватися  дружини  юних

рятувальників/пожежників.

На  випадок  виникнення  пожежі  в  закладах  та  установах  освіти  із

цілодобовим перебуванням дітей та для забезпечення злагоджених дій працівників

цих організацій із підрозділами оперативно-рятувальної служби, було затверджено

спільний  наказ  Міністерства  надзвичайних  ситуацій  України,  Міністерства

соціальної політики України, Міністерства охорони здоров’я України, Міністерства

освіти і науки, молоді та спорту України «Про порядок спільних дій на випадок

виникнення надзвичайних ситуацій та пожеж в організаціях, установах і закладах із

цілодобовим  перебуванням  людей» від  31.07.2012  №  1061/468/587/865  (далі  –

НАПБ Б.07.035-2012). Цей Порядок визначає спільні дії територіальних органів і

підрозділів центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику

у  сфері  цивільного  захисту  та  організацій,  установ  і  закладів  із  цілодобовим

перебуванням  людей,  що  належать,  зокрема  до  сфери  управління  Міністерства

освіти і  науки України, місцевих органів виконавчої  влади та органів місцевого

самоврядування, що спрямовані на запобігання та мінімізацію негативних наслідків

у разі виникнення надзвичайних ситуацій та пожеж на таких об’єктах.

У  багатоповерхових  будинках  шкіл,  шкіл-інтернатів  класи  для  дітей

молодшого віку слід розміщувати на нижніх поверхах

У  закладах  та  установах  із  цілодобовим  перебуванням  учнів/вихованців

повинно бути встановлено чергування обслуговуючого персоналу в нічний час без

права сну протягом зміни. Заступаючи на чергування у вихідні та святкові дні, а

також у вечірні й нічні години, черговий обов’язково повинен перевірити наявність

і стан систем протипожежного захисту та пересвідчитися, що всі шляхи евакуації
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(коридори, сходові клітки, тамбури, фойє, холи, вестибюлі) не захаращено, а двері

евакуаційних виходів за необхідності можуть бути без перешкод відчинені.

У приміщенні, де знаходиться черговий, повинен бути встановлений телефон.

Черговий  має  бути  забезпечений  ручним  електричним  ліхтарем,  комплектом

ключів  від  дверей  евакуаційних  виходів,  воріт  та  автомобільних  в’їздів  на

територію закладу або установи. Він повинен мати списки (журнали обліку) учнів,

вихованців  та  працівників,  які  залишаються  на  ніч  у  закладі  та  установі,  знати

місця  їх  розміщення  й  за  необхідності  повідомляти  ці  відомості  телефоном  у

найближчий пожежно-рятувальний підрозділ.

Для  організації  саморятування  під  час  пожежі  черговий  повинен  бути

забезпечений фільтрувальними пристроями з розрахунку на максимальну кількість

дітей та окремо для обслуговуючого персоналу.

Ще одним небезпечним навчальним процесом є проведення лабораторних та

експериментальних  робіт  із  використанням  пожежо-  та  вибухонебезпечних

речовин.

Відповідно  до  розділу VI  НАПБ А.01.001-2014  у  навчальних  класах  та

кабінетах слід розміщувати меблі, прилади, моделі, речі, приладдя лише необхідні

для  забезпечення  навчально-виховного  процесу  (навчальних  та  позаурочних

занять). Усе приладдя, реактиви, прилади повинні зберігатися у шафах, на стелажах

або  на  стаціонарно  встановлених  стояках.  Після  закінчення  заняття,  усі

пожежовибухонебезпечні речовини та матеріали необхідно прибрати з навчальних

класів, кабінетів, майстерень у спеціально виділені й обладнані приміщення.

Співробітники  навчальних закладів  та  наукових установ  зобов’язані  знати

про  рівень  пожежної  небезпеки  хімічних  речовин  і  матеріалів,  що

використовуються  на  заняттях  і  в  експериментах,  засоби  їх  гасіння  та

дотримуватися заходів безпеки під час роботи з ними

У лабораторіях під час практичних занять із використанням легкозаймистих

речовин  (ЛЗР),  горючих  речовин  (ГР)  та  газів  необхідно  забезпечити  їх

централізоване постачання й роздавання на робочі місця із застосуванням закритої
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безпечної тари. На робочих місцях кількість цих речовин не повинна перевищувати

змінну  потребу,  тобто  кількість,  необхідну  для  виконання  лабораторних  та

практичних робіт протягом навчального дня.  Ці  речовини повинні  зберігатися в

металевих ящиках або шафах. Відпрацьовані ЛЗР та ГР слід збирати у спеціальну

герметичну тару, яку наприкінці дня видаляють із приміщення для регенерації або

утилізації.  Посудини,  в яких проводилися роботи з  ЛЗР та ГР, після закінчення

досліджень повинні негайно промиватися пожежобезпечними розчинами.

Проведення  робіт  на  дослідних  установках,  де  застосовуються

пожежовибухонебезпечні  речовини  і  матеріали,  допускається  лише  після

прийняття  їх  в  експлуатацію  спеціальною  комісією,  призначеною  наказом  по

закладу.  Комісія  повинна  скласти  висновок  (акт)  про  можливість  використання

таких установок у визначеному приміщенні.

Усі  лабораторні  або  експериментальні  роботи,  пов’язані  з  можливістю

виділення  токсичних  або  пожежовибухонебезпечних  парів  та  газів,  повинні

проводитися лише у справних витяжних шафах без сторонніх речовин, матеріалів

та  устаткування,  що  не  мають  відношення  до  виконуваних  операцій,  та  з

увімкненою вентиляцією. Витяжні шафи, в яких проводяться такі роботи, повинні

мати верхні  та  нижні  відсмоктувачі,  а  також бортики,  що запобігають стіканню

рідини на підлогу.

Шляхами  розповсюдження  вогню на  території  ліцею можуть  бути  горючі

матеріали, меблі, обладнання, книжки, парти, окремі конструкції будівель, а також

через  високотемпературні  конвективні  потоки  можливе  виникнення

розповсюдження вогню крізь двірні прорізи. В умовах швидкого розповсюдження

диму будівлі організація евакуації та рятування людей є першочерговим завданням.

1.3.  Перевірка  відповідності  ступеня  вогнестійкості  будівлі вимогам

нормативних документів.
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Розглянемо  відповідність  будівельних  конструкцій  необхідному  ступеню

вогнестійкості.

Визначимо необхідну ступінь вогнестійкості будівлі. Корпус відноситься до

2-го  ступеня  вогнестійкості.  У  зв`язку  з  цим  перевіримо  відповідальність

будівельних конструкцій нормативним вимогам.

Табл. 1.1.

Ступінь вогнестійкості будівлі 

стіни
перекриття

міжповерхові та
над підвалами

елементи суміщених
покриттів

несучі
кам’яні

Перегородки
цегляні

оштукатурені

збірні
залізобетонні

збірні залізобетонні
багатопустотні плити,

укладені по залізобетонних
фермах

REI 120 M0 EI 30 M0 REI 45 M0
RE 15 M0
R 30 M0

ДБН В.1.1-
7:2016

ДБН В.1.1-7:2016 ДБН В.1.1-7:2016 ДБН В.1.1-7:2016

відповідає відповідає відповідає відповідає

З  цього  можна  зробити  висновок  що  ступінь  вогнестійкості  відповідає

нормативним вимогам.

1.4.  Перевірка  відповідності  об’ємно-планувальних  рішень  вимогам

нормативних документів

Містобудування  охоплює  суцільний  комплекс  суспільно-економічних,

будівельно-технічних,  протипожежних,  санітарно-технічних  проблем.

Містобудування дозволяє  зберегти індивідуальний вигляд міст,  селищ, дбайливо

зберігати пам'ятники культури

Генеральне  планування  об'єкта  повинне  відповідати  успішному

маневруванню  пожежних  підрозділів  при  гасінні  пожежі  і  перешкоджати

поширенню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією метою
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робимо  експертизу  генерального  плану  будинку,  дані  експертизи  приведемо  в

таблиці 

Табл. 1.2.

Об’ємно-планувальні рішення 

№
п/п

Що
перевіряється

Передбачено в
проекті

Потрібно по
нормах

Посилання
на норми

Висновок

1 2 3 4 5 6

1
Кількість в'їздів

на територію

Два в'їзди
шириною по

3,5 м

Окремі в'їзди і
виїзди

шириною не
менш 3.5 м

ДБН п.7.49 Відповідає

2

Відстань від
доріг із твердим

покриттям на
території до

будинків

6 м уздовж
фасаду .

Від краю
проїзду до стіни

будинку
повинне бути
відстань 5-8 м

п.2,
додаток
3.1, ДБН

Б.2.2-
12:2018

Відповідає

3
Під'їзд до
будинку

З усіх боків

Необхідно
забезпечувати

можливість
доступу

пожежних з
автодрабин у

будь-яке
приміщення

додаток.
3.1. ДБН

Б.2.2-
12:2018

Відповідає

4
Зовнішнє

протипожежне
водопостачання:

- наявність
пожежних
гідрантів

На тупиковій
мережі

встановлено 1
пожежний

гідрант та на
кільцевій
також 1
гідрант з

водовіддачею
30 л кожен.

На зовнішнє
пожежогасіння
потрібно 10 л/с.

табл.6
п.2.14 ДБН
В2.5. - 74 :

2013 .

Відповідає

- відстань від
пожежних

гідрантів до
доріг і будинку

Від дороги
відстань 2,5 м,

від будинку
130 м та 150 м.

Не нормується
ДБН В2.5.

- 74 :
2013 .

Відповідає
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№
п/п

Що
перевіряється

Передбачено в
проекті

Потрібно по
нормах

Посилання
на норми

Висновок

1 2 3 4 5 6

5
Протипожежні

розриви між
будинками

20 м

Мінімальна
відстань між
будинками II

ступенем
вогнестійкості
повинне бути
не менш 9 м

Дод. 3.1, п.
1* Б.2.2-
12:2018

Відповідає

Висновок.

Перевірка  відповідності  прийнятих  об’ємно-планувальних  рішень  за

генеральним  планом  протипожежним  вимогам  нормативних  актів  з  питань

пожежної безпеки дозволила встановити, що порушень не виявлено.

1.5. Перевірка відповідності евакуаційних шляхів вимогам нормативних

документів

Забезпечення  захисту  людей  від  небезпечних  факторів  пожежі,  якими

супроводжується  горіння,  та  рятування  людей  у  разі  пожежі  –  найважливіше

завдання всієї системи протипожежного захисту.

Розглянемо  шляхи  евакуації.  При  перевірці  корпусу  було  визначено,  що

мінімальна  відстань  від  найбільш  віддаленого  розташування  людей  до

найближчого евакуаційного  виходу становить 15 метрів,  що відповідає  вимогам

безпечної евакуації. Шляхи евакуації повинні підтримуватися у належному стані,

тобто  не  повинні  захаращуватися,  та  повинні  мати  аварійне  та  евакуаційне

освітлення, а також знаки пожежної безпеки, які вказують на місце розташування

евакуаційного виходу,  направлення руху.  Як показала  перевірка таке  освітлення

мається і  воно підключено від другого джерела живлення електроенергії.  Згідно

норм евакуаційних виходів повинно бути не менш двох. В даній будівлі їх два, що

відповідає протипожежним вимогам. Ширина дверних прорізів в будівлі складає не

менш 1 метра, а повинна бути не менш 0,9 метрів.
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Проаналізувавши евакуаційні виходи, можна зробити висновок, що вони є у

достатній кількості та відповідають правилам пожежної безпеки.

Табл. 1.3.

Евакуаційні шляхи будівлі 

пп
Питання що

розглядаються
Передбачено

проектом
Норми документ Висновок

1 2 3 4 5 6

1.
Кількість виходів

з будівлі
Передбачено

два
Необхідно два

ДБН В.2.2-
3:2018

Від-є

2.
Відстань від

віддаленої точки
до виходу.

10 метрів 25 метрів
ДБН В.2.2-

3:2018
п.3.33

Від-є

3.
Висота евакуацій

них виходів
2000 мм. Не менш 2000 мм.

ДБН В.2.2-
3:2018

Від-є

4.
Наявність

вбудованих шаф у
коридорах.

Не
передбачено

Забороняється.
ДБН В.2.2-

3:2018
Від-є

5.

Відкривання
дверей із

службових
приміщень.

Проти ходу
евакуації

Припускається
при кількості
менш 15 чол.

ДБН В.2.2-
3:2018

Від-є

1.6.  Перевірка  відповідності  протидимного  захисту  вимогам

нормативних документів

Розглянемо  відповідність  систем  вентиляції  протипожежним  нормам.  В

будівлі  передбачена  штучна  система  вентиляції.  Вентиляція  –  штучна,  одна

приточна  і  одна  витяжна  система  с  резервними  вентиляторами.  Що  відповідає

вимогам  ДБН  В.2.5-67:2013  Опалення,  вентиляція  та  кондиціонування  п.  4.18.

Повітроводи системи вентиляції  мають круглий перетин і  лючки,  для  того  щоб

проводити  роботи для  очищення повітроводів.  Повітроводи виконані  з  металу  і

мають межу вогнестійкості 0,25 годин.

При пожежі в приміщенні ліцею розповсюдження диму відбуватиметься по

всій будівлі вентиляційними комунікаціями, сходовими клітинами, тому евакуацію
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людей,  в  першу  чергу,  необхідно  здійснювати  по  всіх  евакуаційних  виходах,

розташованих  у  будівлі.  Місця  попереднього  розміщення  евакуйованих

матеріальних  цінностей  визначає  КГП.  Охорону  евакуйованих  матеріальних

цінностей доцільно забезпечити за допомогою поліції. Необхідну кількість сил для

проведення  евакуації  встановлює  КГП,  враховуючи  обстановку  на  пожежі.

Димовидалення  зі  сходових  клітин  можливе  за  рахунок  вскриття  віконних

прорізів  на  рівні  пожежі  (вище  рівня),  а  також  за  допомогою  причіпного  або

переносних  димовсмоктувачів,  які  використовуються  для  нагнітання  повітря  в

сходові клітини.

1.7.  Перевірка  відповідності  внутрішнього  та  зовнішнього

водопостачання вимогам нормативних документів

Зовнішнє  водопостачання:   На  території  розташоване  пожежний  резервуар

місткістю 200 м3, пожежний гідрант ПГ-1 Т-100 на відстані 15 метрів від будівлі.

Згідно пункту 8.16; 9.30 ДБН В2.5. - 74 : 2013 . Водопостачання . Зовнішні

мережі  та  споруди.  Основні  положення  проектування  гідранти  повинні  бути

розміщені не дальше 2.5 м. від краю дороги та не ближче 5 метрів від стін будівлі, з

урахуванням радіусу обслуговування будівель – 200 м. Пункт 8.16 . ДБН В2.5. - 74 :

2013 вимагає забезпечити гасіння школи не менше ніж від двох гідрантів, всього

школу обслуговує 3 пожежні гідранти.

Враховуючи, що вода є основною речовиною для гасіння пожежі, потрібно

приділити  особливу  увагу  створенню  та  працездатності  надійних  систем

протипожежного  водопостачання.  Призначення  системи  протипожежного

водопостачання  полягає  в  забезпеченні  надавання  необхідної  кількості,  об’ємів

води  потрібного  напору  протягом  нормативного  часу  гасіння  пожежі  за  умови

достатнього ступеня надійності всього комплексу водопровідної мережі споруди. У

разі  не  достатнього  напору  на  об’єктах  необхідно  встановлювати  насоси,  які

підвищують тиск у мережі.

НУЦЗУ.2.15.02.50.ПтаРП.РПЗ
Лист 

16
Изм Лист Подп. № докум Дата



Пожежні  гідранти  повинні  бути  справними і  розміщуватися  таким чином,

щоб забезпечувалося зручне набирання води пожежними машинами, кришки люків

колодязів  підземних  пожежних  гідрантів  рекомендується  фарбувати  в  червоний

колір.

Внутрішнє водопостачання: в будівлі знаходяться 

1 поверх - 3ПК, 2 поверх - 2ПК, 3 поверх - 1ПК, Тип головок „Богданова” 51

мм. Діаметр 100 мм. Запитані від міської свердловини. Вогнегасники: ВП-5  п’ять

шт. та ВВ-2 двадцять шт.

У разі  відключення ділянки водогінної мережі та гідрантів або зменшення

тиску  мережі  нижче  за  потрібний,  необхідно  сповіщати  про  це  пожежно-

рятувальним  підрозділам.  Для  контролю  працездатності  мережі  зовнішнього

протипожежного  водопостачання  необхідно  1  раз  на  рік  проводити  з

представником  пожежної  охорони  випробування  на  тиск  та  витрату  води  з

оформленням  відповідного  акта.  Випробування  водогону  необхідно  проводити

також після кожного ремонту, реконструкції або підключення нових споживачів до

мережі водогону.

1.8. Перевірка відповідності пожежної автоматики вимогам нормативних

документів 

В силу певних причин повністю виключити виникнення пожежі неможливо.

Якщо  пожежа  виникла  то  її  розвиток  є  нерівномірним.  Спочатку  інтенсивність

горіння невелика, але потім вона зростає і наступає лавиноподібний процес. Тому

чим раніше виявлена пожежа, тим менше збитків від неї. Протипожежний захист

будинків, споруд, людей які в них знаходяться зокрема досягається застосуванням

пожежної автоматики. Пожежною автоматикою слід вважати комплекс технічних

засобів, призначений для автоматичного протипожежного захисту об’єкта.

До  основних  установок  пожежної  автоматики  відносяться  установки

автоматичної  пожежної  сигналізації  та  установки автоматичного  пожежогасіння.
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Автоматична  пожежна  сигналізація  є  обов’язковою  складовою  частиною

протипожежного захисту школи.

Автоматичною  пожежною  сигналізацією  повинні  бути  обладнані  наступні

приміщення: всі приміщення навчальних класів де навчаються більше 360 учнів,

окрім басейну,  туалетів,  душових, насосної,  пральні,  бойлерної,  приміщення для

миття  посуду.  Приймально-контрольний  прилад  повинен  розміщуватися  в

приміщенні з цілодобовим перебуванням людей, обслуговуючого персоналу.

На  об’єкті  використовується  пожежний  оповіщувач  «  ІП  –  105»,  що  не

відповідає  діючим вимогам пожежної  безпеки.  Приймально-контрольний прилад

розташований в приміщені викладацької.

Пропоную забезпечити дотримання вимог діючих правил, стандартів, норм,

інших відповідних нормативних актів, а також вимог приписів і постанов органів

державного пожежного нагляду та державного нагляду за охороною праці. Сигнали

від  приймально-контрольних  приладів,  установок  пожежогасіння  та  пожежної

сигналізації вивести, за наявності технічної можливості, на пульт централізованого

спостереження,  розташований  в  підрозділах  ДСНС  України.  Для  забезпечення

надійної  експлуатації  установок  пожежної  автоматики  наказом  або

розпорядженням  адміністрації  призначити  відповідального  за  експлуатацію

установок пожежної автоматики. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ

2.1. Організація протипожежного нагляду за об’єктом.

Для  практичної  реалізації  положень  Кодексу  цивільного  захисту  України

стосовно державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки,

з  урахуванням  змін  у  законодавстві,  а  також  позиції  ДСНС  щодо  зменшення

регуляторної ролі держави на суб’єктів господарювання протягом 2017-2018 р.р.

роботу  було  спрямовано  на  законодавче  та  нормативно-правове  врегулювання

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки, здійснення моніторингу за

станом  організації  і  виконання  заходів  цивільного  захисту,  запобігання  та

попередження виникнення надзвичайних ситуацій на об’єктах незалежно від форм

власності,  зокрема:  за  ініціативою  ДСНС  Урядом  прийнято  низку  нормативних

актів, серед яких: 

Забезпечення пожежної безпеки на території України, регулювання відносин

у цій сфері органів державної влади, органів місцевого самоврядування та суб’єктів

господарювання  і  громадян  здійснюються  відповідно  до  Кодексу цивільного

захисту України, законів та інших нормативно-правових актів. Зокрема, у статті 55

Кодексу прописано, що забезпечення пожежної безпеки суб’єкта господарювання

покладається на власників та керівників таких суб’єктів господарювання.  Також

статтею  65  Кодексу  визначено,  що  центральний  орган  виконавчої  влади,  який

здійснює  державний  нагляд  у  сфері  техногенної  та  пожежної  безпеки,

уповноважений організовувати та здійснювати державний нагляд (контроль) щодо

виконання вимог законів та інших нормативно-правових актів з питань техногенної

та пожежної безпеки, цивільного захисту і діяльності аварійно-рятувальних служб.

Державний нагляд (контроль) здійснюється за принципами:
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пріоритетності безпеки у питаннях життя і здоров'я людини, функціонування

і  розвитку  суспільства,  середовища  проживання  і  життєдіяльності  перед  будь-

якими іншими інтересами і цілями у сфері господарської діяльності;

підконтрольності  і  підзвітності  органу  державного  нагляду  (контролю)

відповідним органам державної влади;

рівності прав і законних інтересів усіх суб'єктів господарювання;

гарантування прав та законних інтересів кожного суб’єкта господарювання;

об'єктивності  та  неупередженості  здійснення  державного  нагляду

(контролю),  неприпустимості  проведення перевірок суб’єктів  господарювання за

анонімними  та  іншими  безпідставними  заявами,  а  також  невідворотності

відповідальності осіб за подання таких заяв;

здійснення державного нагляду (контролю) лише за наявності  підстав та в

порядку, визначених законом;

відкритості,  прозорості,  плановості  й  системності  державного  нагляду

(контролю);

неприпустимості  дублювання  повноважень  органів  державного  нагляду

(контролю) та неприпустимості здійснення заходів державного нагляду (контролю)

різними органами державного нагляду (контролю) з одного й того самого питання;

невтручання  органу  державного  нагляду  (контролю)  у  діяльність  суб'єкта

господарювання, якщо вона здійснюється в межах закону;

відповідальності органу державного нагляду (контролю) та його посадових

осіб  за  шкоду,  заподіяну  суб'єкту  господарювання  внаслідок  порушення  вимог

законодавства, порушення прав та законних інтересів суб’єкта господарювання;

дотримання умов міжнародних договорів України;

незалежності органів державного нагляду (контролю) від політичних партій

та будь-яких інших об'єднань громадян;

наявності  одного  органу  державного  нагляду  (контролю)  у  складі

центрального органу виконавчої влади.

Загальні вимоги до здійснення державного нагляду (контролю).
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1.  Державний  нагляд  (контроль)  здійснюється  за  місцем  провадження

господарської  діяльності  суб'єкта  господарювання  або  його  відокремлених

підрозділів, або у приміщенні органу державного нагляду (контролю) у випадках,

передбачених законом.

2.  У  разі  якщо  суб’єкт  господарювання  на  відповідний  плановий  період

включений до планів здійснення заходів державного нагляду (контролю) одночасно

кількох  органів  державного  нагляду  (контролю),  відповідні  планові  заходи

здійснюються органами державного нагляду (контролю) комплексно - одночасно

всіма  органами  державного  нагляду  (контролю),  до  планів  здійснення  заходів

державного нагляду (контролю) яких включено суб’єкта господарювання.

Здійснення  заходів  державного  нагляду  (контролю)  різними  органами

державного нагляду (контролю) з одного й того самого питання заборонено.

3.  Планові  та  позапланові  заходи  здійснюються  в  робочий  час  суб'єкта

господарювання,  встановлений  його  правилами  внутрішнього  трудового

розпорядку.

4.  Посадовій  особі  органу  державного  нагляду  (контролю)  забороняється

здійснювати державний нагляд (контроль) щодо суб'єктів господарювання, з якими

(або із службовими особами яких) посадова особа перебуває в родинних стосунках,

або в разі виникнення у неї конфлікту інтересів згідно із законодавством у сфері

запобігання і протидії корупції.

5. У разі якщо норма закону чи іншого нормативно-правового акта, виданого

на підставі закону, або якщо норми різних законів чи різних нормативно-правових

актів допускають неоднозначне (множинне) трактування прав і обов’язків суб’єкта

господарювання  або  повноважень  органу  державного  нагляду  (контролю),  така

норма трактується в інтересах суб’єкта господарювання.

6. Органи державного нагляду (контролю) та суб'єкти господарювання мають

право фіксувати процес здійснення планового або позапланового заходу чи кожну

окрему дію засобами аудіо- та відеотехніки, не перешкоджаючи здійсненню такого

заходу.
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7.  Невиконання приписів,  розпоряджень  та  інших розпорядчих документів

органу  державного  нагляду  (контролю)  тягне  за  собою  застосування  штрафних

санкцій до суб'єкта господарювання згідно із законом.

8. Посадові особи органу державного нагляду (контролю) з метою з'ясування

обставин, які мають значення для повноти проведення заходу, здійснюють у межах

повноважень,  передбачених  законом,  огляд  територій  або  приміщень,  які

використовуються для провадження господарської  діяльності,  а  також будь-яких

документів чи предметів, якщо це передбачено законом.

Під час проведення заходів державного нагляду (контролю) не допускається

вилучення у суб’єктів господарювання оригіналів їхніх фінансово-господарських,

бухгалтерських  та  інших  документів,  а  також  комп’ютерів,  їх  частин,  крім

випадків, передбачених кримінальним процесуальним законодавством.

9.  Плановий  чи  позаплановий  захід  щодо  суб’єкта  господарювання  -

юридичної  особи  має  здійснюватися  у  присутності  керівника  або  особи,

уповноваженої керівником. Плановий чи позаплановий захід щодо фізичної особи -

підприємця  має  здійснюватися  за  його  присутності  або  за  присутності

уповноваженої ним особи.

10.  Перед  початком  здійснення  державного  нагляду  (контролю)  посадова

особа органу державного нагляду (контролю) вносить запис до журналу реєстрації

заходів державного нагляду (контролю) (за наявності  такого журналу у суб’єкта

господарювання). 

11. Діяльність органів державного нагляду (контролю), пов'язана зі  збором

інформації, метою якого є отримання відомостей про масові явища та процеси, що

відбуваються у сфері господарської діяльності, не вважається заходами державного

нагляду (контролю).

12.  Під  час  та  після  здійснення  державного  нагляду  (контролю)  посадові

особи  органу  державного  нагляду  (контролю)  зобов'язані  зберігати  комерційну

таємницю та конфіденційну інформацію суб'єкта господарювання.

НУЦЗУ.2.15.02.50.ПтаРП.РПЗ
Лист 

22
Изм Лист Подп. № докум Дата



Інформація, доступ до якої обмежено законом, одержана посадовою особою

органу  державного  нагляду  (контролю)  під  час  здійснення  державного  нагляду

(контролю), може використовуватися виключно в порядку, встановленому законом.

Органи  державного  нагляду  (контролю)  забезпечують  спеціальний  режим

захисту та доступу до інформації, що є комерційною таємницею, згідно з вимогами

закону.

13.  При здійсненні заходів державного нагляду (контролю) посадові особи

органів  державного  нагляду  (контролю)  зобов’язані  використовувати  виключно

уніфіковані форми актів.

Планові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю)

1.  Планові  заходи  здійснюються  відповідно  до  річних  планів,  що

затверджуються органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня року,

що  передує  плановому.  Внесення  змін  до  річних  планів  здійснення  заходів

державного  нагляду  (контролю)  не  допускається,  крім  випадків  зміни

найменування суб’єкта господарювання та виправлення технічних помилок.

Плановим періодом вважається рік, який обчислюється з 1 січня по 31 грудня

планового року.

Плани  здійснення  заходів  державного  нагляду  (контролю)  на  наступний

плановий  період  повинні  містити  дати  початку  кожного  планового  заходу

державного нагляду (контролю) та строки їх здійснення.

Протягом планового періоду здійснення більш як одного планового заходу

державного нагляду (контролю) щодо одного суб’єкта господарювання одним і тим

самим органом державного нагляду (контролю) не допускається.

За наявності у суб’єкта господарювання відокремлених підрозділів планові

заходи  державного  нагляду  (контролю)  щодо  такого  суб’єкта  господарювання

можуть  здійснюватися  одночасно  в  усіх  відокремлених  підрозділах  протягом

строку здійснення одного планового заходу.

Внесення  одного  й  того  самого  суб’єкта  господарювання  до  планів

здійснення  заходів  державного  нагляду  (контролю)  різних  органів  державного
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нагляду  (контролю)  є  підставою  для  проведення  щодо  такого  суб’єкта

господарювання комплексного планового заходу державного нагляду (контролю).

Суб’єкт  господарювання  має  право  відмовитися  від  проведення

комплексного  планового  заходу  державного  нагляду  (контролю)  шляхом

письмового  звернення  до  центрального  органу  виконавчої  влади,  що  реалізує

державну  регуляторну  політику,  політику  з  питань  нагляду  (контролю)  у  сфері

господарської діяльності, ліцензування та дозвільної системи у сфері господарської

діяльності та дерегуляції господарської діяльності. У такому разі перевірка такого

суб’єкта  господарювання  проводиться  згідно  з  річними  планами  органів

державного нагляду (контролю).

Органи державного нагляду (контролю) щороку визначають перелік суб’єктів

господарювання, які підлягають плановим заходам державного нагляду (контролю)

у  плановому  періоді,  та  не  пізніше  15  жовтня  року,  що  передує  плановому,

забезпечують  внесення  відомостей  про  таких  суб’єктів  господарювання  до

інтегрованої  автоматизованої  системи  державного  нагляду  (контролю)  для

автоматичного  виявлення  нею  суб’єктів  господарювання,  які  підлягають

комплексним плановим заходам державного нагляду (контролю).

Проект  плану  здійснення  комплексних  заходів  державного  нагляду

(контролю)  формується  інтегрованою  автоматизованою  системою  державного

нагляду (контролю).

У разі виникнення потреби у внесенні змін до сформованого проекту плану

здійснення комплексних заходів державного нагляду (контролю) щодо узгоджених

між  органами  державного  нагляду  (контролю)  інших  дат  початку  та  строків

здійснення комплексних планових заходів державного нагляду (контролю) органи

державного  нагляду  (контролю)  звертаються  письмово  з  відповідними

пропозиціями не пізніше 1 листопада року, що передує плановому, до центрального

органу виконавчої влади, що реалізує державну регуляторну політику, політику з

питань  нагляду  (контролю)  у  сфері  господарської  діяльності,  ліцензування  та

дозвільної системи у сфері господарської діяльності та дерегуляції господарської
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діяльності,  який  має  право  вносити  такі  зміни  до  інтегрованої  автоматизованої

системи державного нагляду (контролю).

План  здійснення  комплексних  заходів  державного  нагляду  (контролю)  на

відповідний  плановий  період  для  всіх  органів  державного  нагляду  (контролю)

затверджує  центральний  орган  виконавчої  влади,  що  реалізує  державну

регуляторну політику, політику з питань нагляду (контролю) у сфері господарської

діяльності, ліцензування та дозвільної системи у сфері господарської діяльності та

дерегуляції господарської діяльності, оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті

та вносить відомості до інтегрованої автоматизованої системи державного нагляду

(контролю) до 15 листопада року, що передує плановому.

Річні плани здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) на

відповідний плановий період  з  урахуванням узгоджених  дат  початку  та  строків

здійснення  визначених  у  плані  здійснення  комплексних  заходів  державного

нагляду  (контролю)  затверджують  органи  державного  нагляду  (контролю),

оприлюднюють на своїх офіційних веб-сайтах та вносять відомості до інтегрованої

автоматизованої  системи  державного  нагляду  (контролю)  до  1  грудня  року,  що

передує плановому.

Вимоги до оформлення річних та  комплексного планів  здійснення  заходів

державного  нагляду  (контролю),  внесення  змін  до  них  та  звіту  щодо  їх

виконання визначаються  центральним  органом  виконавчої  влади,  що  реалізує

державну  регуляторну  політику,  політику  з  питань  нагляду  (контролю)  у  сфері

господарської діяльності, ліцензування та дозвільної системи у сфері господарської

діяльності та дерегуляції господарської діяльності.

Комплексні  планові  заходи  державного  нагляду  (контролю)  здійснюються

в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

2. Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну регуляторну

політику, політику з питань нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності,

ліцензування та дозвільної системи у сфері господарської діяльності та дерегуляції

господарської  діяльності,  розробляє Методику  розроблення  критеріїв,  за  якими
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оцінюється  ступінь  ризику  від  провадження  господарської  діяльності  та

визначається  періодичність  проведення  планових  заходів  державного  нагляду

(контролю), та Методику розроблення уніфікованих форм актів, що складаються за

результатами  проведення  планових  (позапланових)  заходів  державного  нагляду

(контролю), які затверджуються Кабінетом Міністрів України.

Методика  розроблення  критеріїв,  за  якими  оцінюється  ступінь  ризику  від

провадження господарської  діяльності  та визначається періодичність проведення

планових заходів державного нагляду (контролю), має передбачати, у тому числі,

оцінку ступеня небезпеки, масштабу, виду та сфери діяльності, наявність порушень

у попередній діяльності суб’єктів господарювання (крім новостворених).

Орган державного нагляду (контролю) визначає у віднесеній до його відання

сфері критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської

діяльності.

З урахуванням значення прийнятного ризику всі  суб’єкти господарювання,

що підлягають нагляду (контролю), належать до одного з трьох ступенів ризику:

високий, середній або незначний.

Залежно  від  ступеня  ризику  органом  державного  нагляду  (контролю)

визначається  періодичність  проведення  планових  заходів  державного  нагляду

(контролю).

Критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської

діяльності та визначається періодичність проведення планових заходів державного

нагляду  (контролю),  затверджуються  Кабінетом  Міністрів  України  за  поданням

органу державного нагляду (контролю).

Залежно від ступеня ризику орган державного нагляду (контролю) визначає

перелік  питань  для  здійснення  планових  заходів  (далі  -  перелік  питань),  що

затверджується наказом такого органу.

Уніфіковані  форми  актів  з  переліком  питань  затверджуються  органом

державного нагляду (контролю) та оприлюднюються на його офіційному веб-сайті
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протягом  п’яти  робочих  днів  з  дня  затвердження  у  порядку,  визначеному

законодавством.

Виключно в межах переліку питань орган державного нагляду (контролю)

залежно від  цілей  заходу  та  ступеня  ризику  визначає  питання,  щодо яких  буде

здійснюватися  державний  нагляд  (контроль),  та  зазначає  їх  у  направленні  на

перевірку.

Орган державного нагляду (контролю) оприлюднює критерії та періодичність

проведення планових заходів із здійснення державного нагляду (контролю) шляхом

розміщення  на  своєму  офіційному  веб-сайті  у  порядку,  визначеному

законодавством.

Планові  заходи  державного  нагляду  (контролю)  здійснюються  органом

державного  нагляду  (контролю)  за  діяльністю  суб’єктів  господарювання,  яка

віднесена:

до високого ступеня ризику - не частіше одного разу на два роки;

до середнього ступеня ризику - не частіше одного разу на три роки;

до незначного ступеня ризику - не частіше одного разу на п’ять років.

3. Щороку до 1 квітня органи державного нагляду (контролю) готують звіти

про виконання річних планів заходів державного нагляду (контролю) за попередній

рік з урахуванням виконання відповідно до компетенції плану комплексних заходів

державного нагляду (контролю), оприлюднюють на своїх офіційних веб-сайтах та

вносять  відомості  до  інтегрованої  автоматизованої  системи  державного  нагляду

(контролю).

4.  Органи  державного  нагляду  (контролю)  здійснюють  планові  заходи  з

державного  нагляду  (контролю)  за  умови  письмового  повідомлення  суб'єкта

господарювання про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів до

дня здійснення цього заходу.

Повідомлення повинно містити:

дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу;
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найменування юридичної особи або прізвище,  ім'я та по батькові  фізичної

особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід;

найменування органу державного нагляду (контролю).

Повідомлення  надсилається  рекомендованим  листом  та/або  за  допомогою

електронного поштового зв’язку або вручається особисто під розписку керівнику

чи  уповноваженій  особі  суб’єкта  господарювання  -  юридичної  особи,  її

відокремленого підрозділу,  фізичній особі -  підприємцю або уповноваженій ним

особі.

Суб'єкт  господарювання  має  право  не  допускати  посадову  особу  органу

державного  нагляду  (контролю)  до  здійснення  планового  заходу  в  разі

неодержання повідомлення про здійснення планового заходу.

5. Строк здійснення планового заходу не може перевищувати десяти робочих

днів, а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - п’яти робочих днів.

Продовження строку здійснення планового заходу не допускається.

Сумарна  тривалість  усіх  планових  заходів,  що  здійснюються  органами

державного  нагляду  (контролю)  протягом  календарного  року  щодо  суб’єкта

господарювання  (комплексного  планового  заходу),  не  може  перевищувати

тридцяти  робочих  днів,  а  щодо  суб’єктів  мікро-,  малого  підприємництва  -

п’ятнадцяти робочих днів.

Розпорядчі документи органів державного нагляду (контролю)

1.  Для  здійснення  планового  або  позапланового  заходу  орган  державного

нагляду  (контролю)  видає  наказ  (рішення,  розпорядження),  який  має  містити

найменування суб'єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися захід, та

предмет перевірки.

2.  На підставі  наказу (рішення,  розпорядження)  оформляється посвідчення

(направлення)  на  проведення  заходу  державного  нагляду  (контролю),  яке

підписується  керівником  органу  державного  нагляду  (контролю)  (головою

державного  колегіального  органу)  або  його  заступником  (членом  державного
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колегіального органу) із зазначенням прізвища, ім’я та по батькові і засвідчується

печаткою.

3. У посвідченні (направленні) на проведення заходу зазначаються:

найменування органу державного нагляду (контролю), що здійснює захід;

найменування  суб'єкта  господарювання  та/або  його  відокремленого

підрозділу або прізвище,  ім'я  та по батькові  фізичної  особи -  підприємця,  щодо

діяльності яких здійснюється захід;

місцезнаходження  суб'єкта  господарювання  та/або  його  відокремленого

підрозділу, щодо діяльності яких здійснюється захід;

номер  і  дата  наказу  (рішення,  розпорядження),  на  виконання  якого

здійснюється захід;

перелік посадових осіб, які беруть участь у здійсненні заходу, із зазначенням

їх посади, прізвища, ім'я та по батькові;

дата початку та дата закінчення заходу;

тип заходу (плановий або позаплановий);

форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд, інспектування тощо);

підстави для здійснення заходу;

предмет здійснення заходу;

інформація  про  здійснення  попереднього  заходу  (тип  заходу  і  строк  його

здійснення).

4. Посвідчення (направлення) є чинним лише протягом зазначеного в ньому

строку здійснення заходу.

5.  Перед  початком  здійснення  заходу  посадові  особи  органу  державного

нагляду  (контролю)  зобов'язані  пред'явити  керівнику  суб’єкта  господарювання  -

юридичної  особи,  її  відокремленого  підрозділу  або  уповноваженій  ним  особі

(фізичній  особі  -  підприємцю  або  уповноваженій  ним  особі)  посвідчення

(направлення)  та  службове  посвідчення,  що  засвідчує  посадову  особу  органу

державного  нагляду  (контролю),  і  надати  суб'єкту  господарювання  копію

посвідчення (направлення).
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Посадова  особа  органу  державного  нагляду  (контролю)  без  посвідчення

(направлення)  на  здійснення  заходу  та  службового  посвідчення  не  має  права

здійснювати державний нагляд (контроль) суб'єкта господарювання.

Суб'єкт  господарювання  має  право  не  допускати  посадових  осіб  органу

державного  нагляду  (контролю) до здійснення заходу,  якщо вони не пред'явили

документів, передбачених цією статтею.

6. За результатами здійснення планового або позапланового заходу посадова

особа органу державного нагляду (контролю) складає акт, який повинен містити

такі відомості:

дату складення акта;

тип заходу (плановий або позаплановий);

форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд тощо);

предмет державного нагляду (контролю);

найменування  органу  державного  нагляду  (контролю),  а  також  посаду,

прізвище, ім'я та по батькові посадової особи, яка здійснила захід;

найменування юридичної особи або прізвище,  ім'я та по батькові  фізичної

особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснювався захід.

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) зазначає в акті стан

виконання вимог законодавства суб'єктом господарювання, а в разі невиконання -

детальний  опис  виявленого  порушення  з  посиланням  на  відповідну  вимогу

законодавства.

В останній день перевірки два  примірники акта  підписуються посадовими

особами  органу  державного  нагляду  (контролю),  які  здійснювали  захід,  та

суб'єктом  господарювання  або  уповноваженою  ним  особою,  якщо  інше  не

передбачено законом.

Якщо суб'єкт господарювання не погоджується з актом, він підписує акт із

зауваженнями.

Зауваження суб'єкта  господарювання щодо здійснення державного нагляду

(контролю) є невід'ємною частиною акта органу державного нагляду (контролю).
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У разі відмови суб'єкта господарювання підписати акт посадова особа органу

державного нагляду (контролю) вносить до такого акта відповідний запис.

Один примірник акта вручається керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта

господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі -

підприємцю  або  уповноваженій  ним  особі  в  останній  день  заходу  державного

нагляду (контролю), а другий зберігається в органі державного нагляду (контролю).

7.  На  підставі  акта,  складеного  за  результатами здійснення  заходу,  в  ході

якого  виявлено  порушення  вимог  законодавства,  орган  державного  нагляду

(контролю)  за  наявності  підстав  для  повного  або  часткового  зупинення

виробництва (виготовлення), реалізації продукції, виконання робіт, надання послуг

звертається у порядку та строки, встановлені законом, з відповідним позовом до

адміністративного суду. У разі необхідності вжиття інших заходів реагування орган

державного  нагляду  (контролю) протягом п’яти  робочих днів  з  дня  завершення

здійснення заходу державного нагляду (контролю) складає припис, розпорядження,

інший  розпорядчий  документ  щодо  усунення  порушень,  виявлених  під  час

здійснення заходу.

Розпорядчий  документ  органу  державного  нагляду  (контролю)  щодо

усунення порушень складається у двох примірниках: один примірник не пізніше

п'яти  робочих  днів  з  дня  складення  акта  надається  суб'єкту  господарювання чи

уповноваженій ним особі для виконання, а другий примірник з підписом суб'єкта

господарювання  або  уповноваженої  ним  особи  щодо  погоджених  термінів

усунення порушень вимог законодавства залишається в органі державного нагляду

(контролю).

У разі  відмови суб'єкта  господарювання або уповноваженої ним особи від

отримання розпорядчого документа щодо усунення порушень вимог законодавства

він  направляється  рекомендованим  листом,  а  на  копії  розпорядчого  документа,

який  залишається  в  органі  державного  нагляду  (контролю),  проставляються

відповідний вихідний номер і дата направлення.
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Розпорядчі документи щодо усунення порушень вимог законодавства можуть

бути оскаржені до відповідного центрального органу виконавчої влади або суду в

установленому законом порядку.

2.2.  Заходи,  що  направленні  на  підвищення  рівня  протипожежного

захисту об’єкту. 

Всі  приміщення  школи  необхідно  обладнати  автоматичною  системою

сигналізації,  скласти  договір  на  її  обслуговування  і  вивести  на  пульт

централізованого спостерігання підрозділів ДСНС України.

Провести  вогнезахисту  обробку  дерев’яних  конструкцій  горищних

приміщень школи з складанням акту.

У всіх приміщеннях та будівлях проводити з’єднання, розгалуження і кінці

жил електропроводів виконувати пайкою, опресовкою чи за допомогою болтових

з’єднань.

Провести  демонтаж  глухих  металевих  решіток  на  вікнах  підвалу,

майстерні  та  другого  поверху  школи,  або  виконати  їх  зйомними  або

розпашними.

Підвальне приміщення їдальні обладнати другим евакуаційним виходом. 

Періодично  проводити  замір  опору  ізоляції  силової  та  освітлювальної

електропроводки.

Пожежні щити укомплектувати протипожежним інвентарем.

Усі евакуаційні виходи позначити світловим покажчиком з написом „ВИХІД”

білого кольору на зеленому фоні, підключеним до живлення аварійного освітлення.

Виконати очистку вентиляційних каналів від горючих відкладень.

Підсилити  контроль  за  організацією роботи  інженерного  складу  школи:  не

допускати  зберігання  горючих  матеріалів  в  приміщенні  електрощитової  і  під

розподільчими електрощитами.

Територію і приямки вікон систематично очищати від горючих матеріалів.
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В  приміщеннях  школи,  в  навчальних  майстернях  не  допускати

використання тимчасових електропроводок.

Встановити протипожежний режим визначивши:

- місце для куріння, використання відкритого полум’я, побутових нагрівних

приладів;

- порядок проведення тимчасових вогневих робіт;

- правила проїзду та стану автотранспорту;

- порядок відключення електромережу випадку виникнення пожежі;

- порядок огляду і закриття приміщень після закінчення роботи;

-  порядок  проходження службовими особами навчання  і  перевірки  знань  з

питань пожежної безпеки, а також проведення з робітниками інструктажів і занять

по пожежно-технічному мінімуму з призначенням відповідальних за їх проведення;

-  порядок  організації  експлуатації  і  обслуговування  технічних  засобів

протипожежного захисту, технологічного та інженерного обладнання;

- порядок дій робітників у випадку виникнення пожежі, збору членів ДПД і

відповідальних посадових осіб, виклику вночі, свята та вихідні дні.

Всі  робітники  та  учні  повинні  бути  ознайомлені  з  цими  вимогами  на

інструктажах, під час проведення пожежно-технічного мінімуму, витяги з інструкцій

з основним положеннями слід розміщувати на видних місцях.

Визначити  у  відповідності  з  нормативними  документами,  категорії

вибухопожежонебезпечності  споруд  та  приміщень  складського  та  виробничого

призначення, а також зони у відповідності з ПУЄ

Утримувати  евакуаційні  шляхи  та  виходи  вільними  і  незахаращеними.

Забезпечити  укомплектування  пожежних  кранів  внутрішнього  водопроводу

справними рукавами, стволами, вентилями та ричагами. Наказом закріпити в школі

використання побутових приладів.
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ

3.1.  Визначення  геометричних  параметрів  пожежі  та  необхідної  для

локалізації пожежі кількості сил та засобів.

При  виникненні  пожежі  в  даному  об’єкті  приймаємо  варіант  гасіння  в

бібліотеці,  яка  розташований  на  1-му  поверсі.  На  час  прибуття  пожежно-

рятувальних підрозділів пожежею охоплено все приміщення  Sп =75 м2, причому

верхній поверх будівлі буде у щільному задимленні та існує загроза суміжним та

вище розташованим приміщенням.

Вогнегасні засоби:  для гасіння пожежі в приміщенні  застосовуються тільки

розпилені та компактні струмені води. Основним способом гасіння пожежі є подача

стволів «Protek 366» розпиленим струменем з регулюючим розходом вогнегасних

речовин ланками ГДЗС, через перший поверх  використовуючи найближчі виходи

та вікна. На захист подача ствола «Protek 366» на сусідні приміщення та на другий

поверх.

Площа гасіння пожежі (Sгасгас), враховуючи глибину гасіння стволом «Protek»

366 (h«Protek»=5 мм2) та розміри пожежі в плані (9м × 8 м), дорівнює площі пожежі

(Sпож):

Sгас = Sпож =  72 м2

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгасгас) визначаємо за формулою:

Qгасгас=Iгас · Sгасгас м· мSгасгас,  (3.1)

де Iгас · Sгасгас м– необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/ м2 ·с

(за  довідковими даними приймаємо – 0,15 л/ м2·с).
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Qгасгас=0,15 мх м72=10,8 мл/с.

Необхідну   витрату   води   на   захист   (Qгасзах)   суміжних   приміщень

визначаємо  за формулою: 

 

Qгасзах=0,25·Iгас · Sгасгас м· мSгасгас м м м м м м м м м м м м м м м м м м м м м м м  м м м м м м м м м м м м м м м м(3.2)

Qгасзах=0,25·0,15·72=2,7 мл/с.

Фактичні  витрати  води  на  гасіння  пожежі  ( гас)  враховуючи  прийняту

кількість стволів на гасіння пожежі ( ) та витрату води зі ствола  «Protek» 366

(Qствств«Protek»366) яка дорівнює 1-1,9; 2-3,8; 3-6; 4-7,9 л:

N ствгас м мПриймаємо 3 ствола «Protek» 366

Qгас гасФ м=   N ствгас· Qгас ствPROTEK366   (3.3)

Qгас гасФ м= 2 · 6 = 12 л/с, приймаємо в положенні 3 - 6 л/с;

Qгас гасФ= м м2 м· 4 = 8 л/с, приймаємо в положенні 3 - 6 л/с;

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні,

що задовольняє умови успішного гасіння пожежі.

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо за

формулою: 

                               = ,                                                        (3.4)

де nm – кількість магістральних рукавних ліній; 
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l-сумарна  довжина  магістральних  ліній.   Враховуючи  місце  розташування

бойових дільниць l мприймаємо рівним 30:

 =1,2 х 2 х 30/ 20 = 3,6, отже приймаємо рівним 4.

Кількість  пожежних  рукавів  для  робочих  рукавних  ліній  визначаємо  з

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії,

яка, як правило, не перевищує 60 метрів.

N рроб= 1,2 х 2 х 40/20 = 4,8,   отже приймаємо рівним 5.

Кількість ланок ГДЗС  приймаємо рівним 2 з урахуванням місць подавання

стволів у непридатному для дихання середовищі (2 стволи на гасіння пожежі та

захист на першому поверсі).

Кількість пожежних автомобілів основного призначення  (АЦ) визначаємо з

урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС.  Таким чином, для ліквідації пожежі

необхідно  2  відділення  в  повному  складі  на  пожежних  автомобілях  основного

призначення  (АЦ),  що відповідає  виклику по пожежі  №  1  згідно з  гарнізонним

розкладом виїздів.

Мінімальну  чисельність  особового  складу  визначаємо  з  урахуванням

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС ( ) та постах безпеки  (

), на позиціях стольників по захисту суміжних приміщень ( ), кількості

людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем ( )
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Nо м/ с м м Nо/с
гдзс м Nо/с

пб м Nо/с
зах Nо/с

нрс м м м м м м м м м м м м м м м м м м м м м м м м м
(3.5.), 

так як стволи на захист не передбачені, то   Nо/с= 2·3+2+1+2=11

Отримані результати заносимо у зведену таблицю:

Стволи
«Protek366»

Ланки
ГДЗС

Особовий
склад

Напірні
рукава

Техніка

Ø
51

Ø
77

А
Ц

А
Д

АГД
З

АРА

Потрібно
на гасіння

- 2 9 5 4 2 1 - -

Потрібно
на захист

2 - 2 - - - - - -

Всього 2 2 11 8 4 2 - - -

Розташування сил та засобів:

58-ДПРЧ

1-е
відділення

Встановлює АЦ на ПГ, прокладає магістральну лінію.
Ланкою  ГДЗС  через  двері  всередині  будівлі  подає
ствол  «Protek  366» на  гасіння  пожежі  та  проводять
захист сусідніх приміщень.

2-е
відділення

Ланкою ГДЗС через вікна розташовані зовні  будівлі
подає  ствол  «Protek  366» на  гасіння  пожежі,  потім
проводять  евакуація  людей  та  матеріальних
цінностей. 

3.2. Особливості проведення евакуації.

Евакуація  з  об’єкту  здійснюється  через  усі  виходи.  Освітлення  сходових

клітин природне та штучне електричне (аварійне відсутнє). Ймовірність

задимлення сходових клітин при пожежі досить висока.

При  пожежі на  об’єкті на  першому  поверсі розповсюдження  диму

відбуватиметься по коридору та сходових клітинах, на другий поверх та у суміжні

приміщення, тому евакуацію людей, в першу чергу, необхідно  здійснювати по

сходових клітинах через усі виходи на свіже повітря. 

Місця  попереднього  розміщення  евакуйованих  цінностей  визначено  на
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майданчику  ліворуч  торгівельного  центру.  Охорону  евакуйованих  матеріальних

цінностей доцільно забезпечити за допомогою співробітників охорони об’єкта або

працівників міліції. Необхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює

КГП, враховуючи обстановку на пожежі.

Для евакуації  можливо використовувати віконні  отвори та ручні  пожежні

драбини при евакуації з другого поверху.  Встановлення колінчатих підйомників

та автодрабин можливе на твердому покритті з фронту та правого боку будівлі.

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок вскриття віконних

прорізів вище рівня  пожежі  (на  рівні  вище  розташованих  поверхів), а  також  за

допомогою  причіпного  або переносних димовсмоктувачів,  які  використовуються

для нагнітання повітря в сходові клітини.

3.3. Рішення першого керівника гасіння пожежі. 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень будівлі із

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення при пожежі, що пов’язано з пожежною

навантагою приміщень, а також з знаходженням  горючих матеріалів, які під дією

полум’я можуть виділяти високотоксичні продукти горіння. 

2.  Здійснювати  розвідку  пожежі  після  прибуття  на  місце,  візуально,

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах,

а також за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити одночасно 2 ланки

ГДЗС через основний вхід розташований в середині двору. 

3.  Визначити вирішальний напрямок оперативних дій  – подається 2 стволи

«Protek  366» через  основний  вхід   на  гасіння  пожежі.  тому  що  пожежа,

розповсюджуючись в цих напрямках, може охопити більшу площу та привести до

більш значних матеріальних втрат. 

4.  Забезпечити  недопущення  поширення вогню  з  приміщення,  де  виникла

пожежа, основними шляхами – дверними прорізами. 
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5. Забезпечити охолодження конструкцій в перекритті,  контроль обстановки

у приміщеннях. 

6.  Забезпечити  димовидалення  шляхом  відкриття  достатньої  кількості

віконних прорізів на рівні (вище рівня) пожежі. 

7. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна поліцію.

3.4. Рекомендації по гасінню пожежі.

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ

1.  Організувати  водопостачання  із  залученням  представників  об’єкта.

Організувати  водопостачання  у  разі  необхідності  додаткових  АЦ  ланок

пожежогасіння лісгоспу та ТОВ «Кронекс-Харків».

2.  Організувати зв’язок на пожежі  встановити стійкий радіозв’язок з  КГП,

НОД,  НТ  та  односторонній  гучномовний  зв'язок  з  оперативними  ділянками,  а

також загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3.  Забезпечити  освітлення  на  оперативних  ділянках  (за  необхідності)  за

допомогою групових ліхтарів. 

4.  Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника

об’єкта, чергового енергетика, та старших посадових осіб служб 102, 103, 104. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ

1. Встановити на ПГ АЦ першого відділення 58 ДПРЧ. 

2. Прокладати магістральні лінії через основний вхід, на кожній магістралі 

встановлювати по 2 розгалуження. 

3. Розміщувати резервну техніку на майданчику біля стадіона  з урахуванням 

необхідного маневрування та дотримання ПДД. 

4. Схеми і способи подачі води на гасіння.
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5.  Забезпечити  підвіз  води  автотехнікою  Зміївського  району  у  разі

неможливості  використання  зовнішніх  джерел  водопостачання.  Створити  резерв

АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на подачу води в лінії. 

6. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання. 

7. Організувати доставку до місця пожежі резерву апаратів з 58 ДПРЧ. За 

необхідності організувати дозаправку апаратів на базі ГДЗС. 

8.  Забезпечити  запас  ПММ  для  працюючої  техніки  через  керівництво

Зміївського   РВ  ГУ  ДСНС  України  у  Харківській  області,  за  необхідності

організувати дозаправку техніки з дотриманням вимог правил безпеки праці. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2.  Забезпечити  страховку  рятувальними  мотузками  під  час  рятування  по

ручним пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке

видано письмовий дозвіл. 

4.  Не  допускати  самостійних  дій  особового  складу  зі  знеструмлення

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5.  Встановлювати  ручні пожежні драбини таким чином, щоб вони не могли

бути  відрізані  вогнем або  не  опинилися  в  зоні  горіння,  у  разі  розповсюдження

пожежі. 

6.  Обов’язково  попередньо  сповістити  особовий  склад,  який  піднявся  по

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи

повернення чи переходу на іншу позицію. 

3.5. Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання, що

використовуються при виконанні дій за призначенням.
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З  основного  пожежно-технічного  обладнання  під  час  гасіння  буду

використання  наступні:  колонка  пожежна,  водозбирач  рукавний  ВЗ-125,  ручні

пожежні  стволи  СРК-50  та  (у  разі  набуття  пожежею  великих  розмірів)  РС-70,

розгалуження рукавне триходове РТ-70.  Крім того будуть  використанні  напірні,

напірно-всмоктувальні та всмоктувальні рукави різних діаметрів. Розглянемо більш

детально дане пожежно-технічне обладнання. 

Водозбирач  м рукавний  м ВЗ-125 –  призначений  для  збирання  води  з  двох

пожежних рукавів і підведення її в пожежний насос.

Водозбирач  рукавний  використовують  при  заборі  води  з  міської  мережі

водопостачання. 

Водозбирач  рукавний  (рис.  4.4)  складається  з  корпусу  1,  двох  напірних

з’єднувальних  головок  диаметром  80  мм,  двостулкового  клапана  3,  ніпеля  4  і

з’єднувальної  головки  діаметром  125  мм на  вихідному  патрубку.  Двостулковий

клапан закріплений на осі 6, яка кріпиться за допомогою кронштейна 7.

Клапан призначений для перекриття вхідних патрубків, або одного з них,

при зворотному потоці води, коли тиск з боку вихідного патрубка перевищує тиск з

боку вхідних.

Рис.3.1. - Зовнішній вигляд та будова ВЗ-125.
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Підготовка  водозбирача  до  роботи  полягає  в  приєднанні  його  вихідного

патрубка до всмоктувального патрубка насоса пожежного автомобіля і приєднання

до вхідних патрубків напірного та напірно-всмоктувального рукавів (або одного з

них) від пожежної колонки.

Таблиця 3.1. 

Технічна характеристика водозбирача рукавного ВЗ-125.

Назва параметра Значенн
я

Робочий тиск, МПа (кгс/см2), не більше 1 (10)
Умовний прохід вхідного патрубка, мм 80
Число вхідних патрубків, шт. 2
Умовний прохід вихідного патрубка, мм 125
Габаритні розміри, мм:

довжина
ширина
висота

290
260
175

Маса, кг 3,6

Пожежна  м колонка призначена  для  відкривання  (закривання)  підземних

гідрантів і приєднання пожежних рукавів з метою відбирання води з водопровідних

мереж на пожежні потреби.

Колонка  пожежна  (рис.  3.2.)  складається  з  корпуса,  головки  і  торцевого

ключа.  У  нижній  частині  корпуса  колонки  встановлене  бронзове  кільце  з

різьбленням  для  установки  на  гідрант.  Головка  колонки  має  два  патрубки  з

муфтовими з'єднувальними головками для приєднання пожежних рукавів.

Відкривання  і  закривання  патрубка  здійснюється  вентилями,  що

складаються  з  кришки,  шпинделя,  тарілчастого  клапана,  маховичка  і  чепцевого

набивочного ущільнення.

Торцевий  ключ  являє  собою  трубчасту  штангу,  у  нижній  частині  якої

закріплена квадратна муфта для обертання штанги гідранта. Обертання торцевого

ключа виконується рукояткою, закріпленою на верхньому його кінці. Ущільнення

місця  виходу  штанги  у  верхньому  корпусі  колонки  забезпечується  набивним

сальником.
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Рис.3.2. - Зовнішній вигляд та будова колонки пожежної.

Установка колонки на гідрант здійснюється обертанням її по годинниковій

стрілці, а відкривання гідранта і вентилів колонки відповідно обертанням (проти

годинникової стрілки) торцевого ключа і маховичком.

Для запобігання гідравлічного удару відкривання гідранту можливе тільки

при закритих вентилях колонки. 

Це  досягається  блокуванням  торцевого  ключа  при  відкритих  вентилях

колонки. При цьому шпиндель з маховичками знаходиться в площині обертання
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рукоятки  торцевого  ключа,  що  виключає  можливість  його  обертання  і,  отже,

відкривання гідранта при відкритих вентилях колонки неможливе.

Таблиця 3.2.

Технічна характеристика колонки пожежної

Параметри Значенн
я

Умовний прохід, мм 125
Робочий тиск, МПа (кгс/см2) 0,8(8)
Умовний прохід з'єднувальної головки, 
мм

80

Маса, кг 18

Розгалуження  м рукавне  м РТ-80 –  призначене  для  розподілу  потоку  й

регулювання кількості води чи розчину піноутворювача по рукавним лініям.

Розгалуження рукавні використовують під час проведення оперативних дій

та  відпрацювання  нормативів  підрозділами  Оперативно-рятувальної  служби

цивільного захисту. Розгалуження рукавні використовують для розподілу потоку

води по декількох напрямках. Так до напірного патрубка пожежного автомобіля

можна  приєднати  тільки  один  напірний  рукав,  відповідно  до  рукава  приєднати

тільки один ствол – від автоцистерни два пожежних стволи (автоцистерна має два

напірних  патрубка).  При  необхідності  гасіння  пожежі  по  декільком  напрямкам

необхідно було б залучати велику кількість пожежної техніки. 

Розгалуження рукавні встановлюють у напірній рукавній лінії, розділяючи її

на  дві  частини,  від  напірного  патрубку  пожежного  автомобіля  до  рукавного

розгалуження  –  магістральна  лінія,  від  рукавного  розгалуження  до  пожежного

ствола – робоча лінія.

Розгалуження  триходове  складається  (рис.  3.3)  з  корпусу  1,  на  патрубки

якого навернені з’єднувальні головки 4, 7 і вкручені вентилі 2, 3.
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Вентилі  на вихідних патрубках Ø 50 мм.  2 і  Ø 80 мм 3 мають однакову

конструкцію  і  складаються  з  клапанного  пристрою:  корпусу  вентиля  8,  валу  і

маховичка 5.

Рис.3.3. - Зовнішній вигляд та будова розгалуження РТ-80.

Після приєднання магістральної і  робочих рукавних ліній до триходового

розгалуження  відкривають  необхідну  кількість  клапанних  пристроїв.  Вода,  що

поступила,  в  триходове  розгалуження  прямує  по  вихідних  патрубках  в  робочі

рукавні лінії.

Триходове розгалуження може працювати одночасно з трьома або меншою

кількістю робочих рукавних ліній. Що досягається відкриттям (закриттям) отворів

вихідних  патрубків  клапанним  пристроєм,  за  допомогою  обертання  валу

маховиком.

Таблиця 3.3.

Технічні характеристики розгалуженя рукавного РТ-80
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Параметри Значенн
я 

Умовний прохід вхідного патрубку, мм 80
Робочий гідравлічний тиск, МПа (кгс/см2), не більше 1,2(12)
Число вихідних патрубків 3
Умовний прохід вихідного патрубку, мм

центрального
бічних

80
50

Коефіцієнт гідравлічного опору, не більше 2
Маса, кг 5,3

Комбіновані  пожежні  стволи  Protek  360/366  призначені  для  формування

струменя необхідної форми та її спрямування до осередку пожежі. 

Таблиця 3.4. 

Технічні характеристики стволів Protek 360/366

Параметр Protek 360 Protek 366 

Витрати, л/с 0,3; 0,6; 1,5; 2,5 2; 4; 6; 8 

Номінальний тиск, МПа 0,7 0,7 

Дальність подачі, м (при витратах 2,5 л/с) 30 - 

Дальність подачі, м (при витратах 8 л/с) - 45 

Довжина 280 310 

Висота 210 230 

Ширина 90 120 

Маса 1,6 2,2 
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Рис.3.4. - Зовнішній вигляд та будова пожежного ствола.
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ

4.1. Екологічна безпека.

Пожежа  супроводжується  термічним  розкладом,  випаровуванням  горючих

речовин,  їх  взаємодією з киснем повітря,  підвищенням температури оточуючого

середовища.  Перебіг  пожежі  характеризується  такими  параметрами,  як масова

швидкість  вигорання,  площа  пожежі,  щільність  теплового  потоку,  тривалість,

швидкість  газообміну і димовиділення,  температура тощо.  Ці  параметри  ви-

значають  обстановку  на  пожежі  і  значення  шкідливих факторів  пожежі,  в  тому

числі тих характеристик пожежі, які призводять до травмування і загибелі людей.

Вивчаючи екологічні наслідки пожеж і їх вплив на навколишнє середовище

слід зазначити, що пожежі часто є лихами з невідновлюваними втратами і мають

певні  екологічні  наслідки.  Це  стосується  і  лісових  пожеж,  і  пожеж  в  місцях

добування нафти й газу, на хімічних та інших підприємствах, на морі і суходолі.

Найчастіше  із  тяжкими  соціальними,  екологічними  та  економічними

наслідками  відбуваються  пожежі  на  пожежонебезпечних  та

пожежовибухонебезпечних промислових об'єктах, до яких відносяться:

-  підприємства  хімічної,  нафтопереробної  та  целюлозно-паперової

промисловості;

- підприємства, що використовують газо- та нафтопродукти як сировину для

енергоносіїв;

- газо- та нафтопроводи;

- усі види транспорту, що перевозять вибухо- та пожежонебезпечні речовини;

-  підприємства,  що  використовують  або  виготовляють  лакофарбувальні

матеріали;

- паливнозаправні станції тощо.
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Екологічні  наслідки  пожеж  і  їх  вплив  на  навколишнє  середовище  можна

поділити на такі напрями:

перший стосується безпосередньо впливу пожежі, процесів горіння і вибуху в

зв’язку з природними явищами: теплопересуванням, водообертанням і циркуляцією

атмосфери,  а  також  процесами  і  явищами,  викликаними  пожежами

(випромінювання тепла, тепло-, газо- і вологообмін);

другий  охоплює  сферу  діяльності  пожежної  охорони.  Це  забруднення

навколишнього  середовища  різними  вогнегасними  засобами:  порошками,

піноутворювачами, вуглекислотами, хладонами та ін., які застосовують при гасінні

пожеж.

Негативна дія пожеж на стан довкілля включає:

тепловий вплив;

вплив газових продуктів горіння;

вплив диму та інших аерозольних продуктів горіння.

Перші два види впливів є більш вивченими: тепловий вплив характеризується

температурою,  теплотою  пожежі  і  густиною  теплового  потоку;  вплив  газових

продуктів - їх токсичністю і концентрацією. Найменш вивченим є вплив диму та

інших аерозольних продуктів горіння.

Слід  зазначити,  що  є  досить  багато  параметрів  пожеж,  що  однозначно

свідчить про складність цього явища для його опису і дослідження, тому розгляд

пожежі як джерела забруднення навколишнього середовища є важливим аспектом

захисту довкілля.

Стан  навколишнього  середовища  в  загальному  випадку  характеризується

кінцевим набором параметрів, частина яких змінюється під впливом пожежі, тобто

є функцією пожежі.

Основними з цих параметрів можна вважати:

загальна кількість забруднюючих домішок (аерозольних продуктів горіння),

що надійшли в приземний шар атмосфери в результаті пожежі; та інших продуктів;
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концентрації забруднюючих  домішок  (аерозольних  продуктів  горіння)  на

підстилаючій поверхні в районі пожежі та інших продуктів горіння.

Встановлення цих чинників є дуже важливою, але й дуже складною задачею

фізико-хімічного опису процесів горіння. Таким чином, можна бачити, наскільки

важкою  для  кількісного  аналізу  є  повна  оцінка  впливу  пожежі  на  стан

навколишнього середовища.

4.2. Безпека праці при гасінні пожежі.

1. Пiд час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана:д час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана:

-  прямувати  один  за  одним,  оцінюючи  стан  будівельних  конструкцій  та

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях;

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду

полум'я і розжарених продуктів горіння;

-  рухатись  у  приміщенні,  як  правило,  вздовж  капітальних  стін  чи  стін  з

вікнами;

-  негайно доповідати  старшому групи про загрозу  обвалення  конструкцій,

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття.

2. Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середовищі

особовий склад  має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням

вимог безпеки.

3.  Під  час  гасіння  пожежі  кожен  працівник  зобов'язаний  слідкувати  за

змінами  обстановки,  поведінкою  будівельних  конструкцій,  iд час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана:  у  разі  виникнення

небезпеки,  негайно  шляхом  подачі  встановленого  сигналу  попередити  всіх

працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпечення

негайного відходу особового складу в безпечне місце.

4. При ліквідації горіння  за необхідності перед гасінням вживаються заходи

щодо:

- відключення подачі електроенергії;
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- зниження температури і видалення диму з приміщення;

5.  За  необхідності  при  визначенні  позицій  ствольників   КГП  повинен

передбачити їх зрошування iд час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: вказати рубежі, на які слід відводити особовий склад у

разі виникнення небезпеки.

6. При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнiд час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: пристосування, які

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому:

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iд час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана:н.) дозволяється тільки після

закріплення пожежника карабіном;

-  під  час  перебування  на  покрівлі  необхідно  страхуватися  рятувальною

мотузкою;

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік;

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі

води.

7. За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці

людей  для  запобігання  їх  переохолодженню  або  обморожуванню,  організацію

своєчасної підміни особового складу iд час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: відпочинку в теплих приміщеннях, надання

домедичної допомоги

8. Водіям  при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння

пожежі  подавати  воду  (піну,  вогнегасні  суміші)  чи  припиняти  їх  подачу,

переміщувати автомобіль , а також залишати без нагляду автомобілі,  та працюючі

насоси.

9.  Забороняється  використання  всіх  видів  піни  для  гасіння  електричних

приладів iд час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: обладнання, які перебувають під напругою.

10.  Відключення електрообладнання при фазній напрузі  в  мережі не вище

220 В може виконуватись особовим складом  тільки за вказівкою керівника гасіння

пожежі, керівника бойової ділянки. У разі неможливості застосовувати для цього

відключаючи  пристрої  (рубильники,  запобіжники  тощо)  електропроводи

перерізають спеціальними ножицями.
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ВИСНОВОК

В дипломній роботі розглянуто протипожежний захист ліцею № 1 Зміївської

районної  ради  Харківської  області.  Це  об’єкт  з  масовим  перебуванням  людей.

Робота вимагала проведення аналізу з пожежної безпеки об’єкта. 

На  основі  проведення  аналізу  відповідності  об’єкта  діючим  нормативним

актам з пожежної безпеки, були розроблені обґрунтовані заходи з протипожежного

захисту об’єкта, які суттєво вплинуть на загальний стан протипожежного захисту

навчального корпусу, а значить і  мінімалізують можливість виникнення пожежі,

зменшать  вірогідність  нанесення  матеріальних  збитків,  загибелі  та  травмування

людей. Враховуючи, що навчальний корпус ліцею являється об’єктом з масовим

перебуванням людей, де в навчальних аудиторіях перебувають школярі, більшість з

яких,  в  разі  виникнення  пожежі,  самостійно  протипожежному  захисту  даного

об’єкта слід приділити особливу увагу. 

В  ході  проведення  пожежно-технічного  обстеження  будівлі  ліцею,

встановлено, що рівень пожежної безпеки об’єкта – незадовільний. Даний рівень

ПБ не  забезпечує,  в  повній  мірі,  в  разі  виникнення  пожежі,  успішної  евакуації

людей,  матеріальних цінностей  і  гасіння  пожежі.  До  цього  призводять  незначні

порушення  вимог  правил  пожежної  безпеки  в  електрообладнанні,  опаленні,

вентиляції, водопостачанні, установці пожежної сигналізації, а також утриманні в

належному стані території та евакуаційних шляхів.

Для усунення цих порушень були запропоновані  організаційні,  технічні  та

інші  заходи,  спрямовані  на  попередження  пожеж,  забезпечення  безпеки  дітей,

зниження можливих майнових втрат і зменшення негативних екологічних наслідків

у разі їх виникнення та створення умов для швидкого та успішного гасіння пожежі.
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кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму

підготовки  6.170203 «Пожежна безпека»,  освітнього рівня базової  вищої  освіти,

кваліфікації  -  фахівець  з  протипожежної  безпеки,  з  узагальненим  об’єктом

діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи / Укладачі: О.А.

Дерев’янко, П.А. Ковальов, В.В. Олійник, М.М. Удянський, І.А. Чуб. − Х.: НУЦЗУ,

2012. − 21 с.
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